

多地高校陆续开学 特殊时刻校园生活如何安排?

新华社电 4月13日,包括南京医科大学、中国药科大学、南京信息工程大学在内的江苏3所高校学生返校。此前,青海、新疆、山西等地高校已陆续开学。据不完全统计,目前,全国已有近70所高校开学。

高校大学生跨区域流动给疫情防控带来巨大挑战。特殊时期的大学开学及校园生活将如何安排?



新疆首批高校开学复课,在乌鲁木齐职业大学艺术学院,学生在舞蹈课上练习 新华社发

中方回应美国国务院发言人涉非洲在华公民言论
妄言耸听 挑拨是非

新华社电 昨日外交部例行记者会上,有记者问:美国国务院发言人11日称,广东等地在新冠肺炎疫情防控过程中出现了针对非洲人的歧视性做法。中国对非洲的排外情绪令人遗憾却不令人意外。只要看看中国在非洲参与的项目,都会看到这种虐待、操纵行为。中国对非洲的承诺从未兑现过。中国在疫情期间如此对待他们尤其是学生,这清楚地反映出中国与非洲所谓“伙伴关系”的实质。中方对美方言论有何回应?

外交部发言人赵立坚说,在当前国际社会亟须团结抗疫的形势下,美方妄言耸听,挑拨是非,既不道德,更不负责任。“我们奉劝美方还是把精力放在本国疫情防控上,企图借机挑拨中非友好关系不可能得逞。”

赵立坚说,中国政府在疫情防控过程中,高度重视保障外国在华人员的生命健康安全,对所有外国在华人员一视同仁,反对任何针对特定人群的差异性做法。“中国和非洲一直是好朋友、好伙伴、好兄弟。在中国人民抗击疫情的关键时刻,非洲国家和人民给予我们有力声援和支持。在非洲疫情日趋严峻的形势下,中国从政府到民间都积极行动,紧急驰援非洲,得到非洲国家和人民高度评价。中国对非友好的政策没有任何改变,非洲国家和人民对华友好的感情也不会有任何动摇。我们不会对非洲兄弟搞歧视。事实上,前期中国疫情严重的时候,非洲在湖北和武汉的3000多名留学生除1人感染并被很快治愈外,其他人都安然无恙。”

赵立坚说,针对近期非方反映的非洲国家在粤公民的关切,广东方面已经进行梳理排查,并采取了一系列新的举措。“相信经过中非双方共同努力,事情将得到妥善解决。”

最高检、公安部派出 联合督导组赴山东督导 鲍某某涉嫌性侵一案

新华社电 记者13日从有关部门了解到,针对鲍某某涉嫌性侵一案,最高人民检察院、公安部已派出联合督导组赴山东,对该案办理工作进行督导。

全程“点对点”接送返校,严格检测、核验、消毒

10日9时许,从山西汾阳老家赶回太原的山西大学物理工程学院大四学生张永鹏,一出高铁站便看到学校接站人员。测量体温、核验身份、查看健康码、物品消毒……经过一系列流程后,张永鹏和其他同学一起乘坐大巴车,回到久违的校园。

“学校3月底就打电话询问返校意愿。确定开学时间后,又沟通返校方式和列车时间,很细致。”张永鹏说,早在半个月前,他就已在学校开发的疫情防控APP上每日填报个人健康数据。

在国务院联防联控机制举办的新闻

发布会上,教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任王登峰表示,高校复课,第一要错层次,优先安排毕业年级及有科研任务的研究生;第二要错区域,本地生源学生先复课,其次是外地的、低风险地区学生,高风险地区的学生暂不复课;第三是错时复课,每一个高校基本安排在两周时间内完成不同年级、不同地域的学生返校。

根据“三错”原则,青海、新疆、山西、江苏等地高校陆续开学复课。高校开学和中小学开学最大的不同,是生源的跨区域流动。王登峰表示,高校开学要提供全

方位防护,从学生走出家门、搭乘交通工具,一直到进入校园,要进行全程监控。

记者了解到,多地开通复学专列、专用大巴,以“点对点”的接送方式确保学生安全顺利返校。

江苏无锡、启东等地推出“点对点”客运服务,开通省内高校直通车专线。江苏连云港将从4月17日起正式恢复大学城的高校直通车,陪同返校的家长可享受免费回程。

山西各高校也与铁路部门对接,让学生通过专用列车车厢、专用大巴返校,并在火车站、机场、汽车站等设立了接站点。

校园如何落实疫情防控措施?

高校里学生以及教学、管理人员数量大,集体生活多且作息时间不统一,校园疫情防控需要更加细致到位。

4月13日早上,记者在南京信息工程大学校门口看到,交警、身穿“红马甲”的志愿者忙着维持秩序,拎着行李箱的学生们在老师指导下,排队从4条通道进行体

温测量后进入校园。

4月10日上午,记者在山西大学了解到,学生进入宿舍前,要经过3次体温检测。进入宿舍前,要更换口罩、对行李消毒、登记信息。学校食堂严格按照间隔一米、排队取餐、一人一桌原则布置。虽然只开放了部分窗口,但食物种类丰富,不仅有米饭套

餐,还有拉面、水煎包、瓦罐汤等特色餐饮。

作为首批开学的江苏高校,南京医科大学3月底就组织进行了开学防控演练。该校要求,返校学生需提前准备途中和开学至少2周内的个人防护用品。

多所高校均禁止快递进校园,但多在校门口设置专区用于快递存放。

“特殊学期”如何上课、答辩、找工作?

据悉,多所高校均采取线上线下相结合的方式开展教学,确保未返校的学生也能够同步跟上教学进度。

新疆医科大学将授课时长由50分钟调整至40分钟,实行一班一策、一课一策,精准制定各班级教学方案。学校每间教室里都配备了直播设备,老师在课堂授课的同时,利用在线教学平台进行直播和录播。

不少大学生返校的心情除了喜悦还有急切,尤其是对于正面临完成论文、寻找实习单位和找工作的毕业生。

太原理工大学教务处工作人员高炜说,实习采取线上线下结合的模式,充分利用“实验空间—国家虚拟仿真实验教学项目共享平台”等国家平台的虚拟实验资源。毕业设计和论文已全部开题,进入指导环节。返校后,老师在教室面对面进行指导。

多所高校表示,无论对本科生还是研

究生毕业论文,今年的要求不会降低,甚至更加严格。太原理工大学对2020届本科生的毕业设计和论文,在答辩前将全部查重,且进行质量检查,合格后方可进行答辩。

同时,多地高校明确,对因疫情原因确实无法按期完成毕业论文的情况,也将适当顺延培养和学位授予时间,论文答辩也将采取线上线下相结合模式进行。

3月,南京航空航天大学15个学院的2360名硕士研究生,线上答辩率达95.8%。对受疫情影响未参加线上答辩的研究生,学校和学院表示也将在正式开学后,组织线下或线上答辩,并视实际情况增开校学位评定委员会会议,保证论文质量。

针对备受关注的毕业生就业问题,各高校积极搭建网络求职和签约平台,努力将疫情影响降到最低。

“今年学院有1760名毕业生,是毕业

生人数最多的一年。”南京医科大学康达学院党委副书记、副院长王磊介绍,学校为毕业生免费开通了线上职业测评、职业规划平台、就业指导直播课等服务。

消费

免费申领第6代掌上智能播放器!

好消息,第六代“掌上智能播放器”隆重面世,新款智能播放器集评书、戏曲、健康讲座为一体,功能强大、品质升级,超大扬声器,音响质量一流,更涵盖有娱乐健康节目,为响应助老、尊老、敬老、爱老的号召,现在拨打电话400-898-0606,您就可以免费领到价值298元一台第六代智能播放器,让中老年的生活变得更加丰富多彩。

请注意,凡符合以下条件者优先领取:
1、领取者必须是年满55岁的中老年朋友;
2、每个家庭仅限领取一台,杜绝重复领取;
3、送货上门,快递费也由厂家承担!为响应全民健康发展计划,普及健康

养生知识,现向全国55岁以上中老年人免费赠送!不必花钱购买,无需任何代价,赶快拨打电话!仅限200台!赶紧来电报名免费领取吧!还有更大的惊喜等着您!



免费领
取电话:400-898-0606

刊登热线:0371-56568143